
nTulevana sunnuntaina vietäm-
me ensimmäistä adventtia. Tä-
mä sunnuntai kutsuu meitä lau-
lamaan Hoosianna –virttä ja hil-
jentymään sanan äärelle. Ensim-
mäinen adventti on ilojuhla. Päi-
vän sanoma vaikuttaa suorastaan 
juhlalliselta. Pitkän syksyn jälkeen 
se merkitsee valon tulemista elä-
män arjen keskelle. Kodeissa aloi-
tetaan joululaulujen kuuntelemi-
nen ja adventtikynttilöiden polt-
taminen. Nämä perinteet viestit-
tävät meille tulevasta juhlasta, jo-
ta odotamme.

Adventtiajan Raamatun koh-
dat käsittelevät Kristuksen tule-
mista eri näkökulmista. Jokaisel-
le adventtisunnuntaille on omis-
tettu ajankohdan mukaisesti oma 
sanoma. Adventin ajan Raama-
tun kohdat puhuvat valmistautu-
misesta, odotuksesta, katumuk-
sesta ja parannuksesta. 

Jumalan sanan äärellä saam-
me hiljentyä sanan puhuteltavik-
si. Sana, joka kantoi Jumalan poi-
kaa odottavia ihmisiä vuositu-
hansia sitten, kantaa myös mei-
tä tässä ajassa. Kirjoitukset välit-
tävät keskellemme sanaan tur-
vanneiden ihmisten kysymykset 
ja ihmeellisen Jumalan johdatuk-
sen. Sanan ja pyhien sakrament-
tien äärellä kohtaamme itse Kris-
tuksen.

Adventti merkitsee uuden kirk-
kovuoden alkamista. Kirkkovuo-

si alkaa ensimmäisestä adventis-
ta ja päättyy tuomiosunnuntai-
hin. Vuotuinen kalenteri ilmoit-
taa ajankulkua, mutta kirkkovuo-
si kertoo Jumalan pelastusteoista. 
Uuden ajan alkaminen antaa elä-
mässämme mahdollisuuden uu-
delleen aloittamiselle. Saamme 
lähteä kulkemaan Kristuksen vii-
toittamaa tietä.

Uuteen ja tulevaan aikaan 
suuntautuminen elämässä ky-
syy luottamista ja uskomista hy-
vän Jumalan johdatukseen. Tie-
dämme vain mitä on takana, mut-
ta emme sitä, miten tulevat päivät 
tarkalleen sisältävät. 

Adventtiaika voi parhaimmil-
laan opettaa kärsivällisen odotta-
misen ja valmistautumisen mer-
kitystä. Vakuuttavat lupaukset 
ovat läsnä jo nyt, mutta vielä ei 
ole juhla, vielä ei olla perillä.

Siunattua odotuksen aikaa!
Matti Jurvelin 

seurakuntapastori

Keskiviikko 25. marraskuuta 20096      KOILLISSANOMAT

Käylän kirkossa

29.11. I adventtisunnuntain messu klo 10.00 
Koivuranta ja Suviaro, avustaa Koraalikuoro

6.12. Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus klo 10.00 
Törmänen ja Suviaro.  Jumalanpalveluksen jälkeen kirkkokahvit ja 
Itsenäisyyspäiväjuhla Korpihovilla klo 11.30

13.12. perhemessu klo 10.00
Villikka, Suviaro, Käylän päiväkerholaiset ja varhaisnuorten leirin 
osallistujat. Messun jälkeen kirkkokahvit ja -mehut sekä 
kaiken ikäisten joulujuhla.

15.12. Käylän ja Säkkilä-Juuman diakoniapiirien sekä Käylän 
Kiehisten yhteiset joulumyyjäiset kirkon alasalissa klo 17.30. 
Joulukahvit tarjolla alasalissa ennen kauneimpia joululauluja, vapaaeh-
toinen kahviraha Suomen Lähetysseuralle. Laulut kajahtavat klo 19.00 
kirkossa, Törmänen ja Suviaro

20.12. Kauneimmat joululaulut klo 19.00
Ebba Ahonen ja Laura Tornberg

24.12. Jouluaaton hartaus klo 16.00
Törmänen ja Suviaro, avustaa Koraalikuoro

24.12. Jouluaaton pyhäkoulu klo 16.00 kirkon alakerrassa
Villikka. Alle 3-vuotiaat aikuisen seurassa.

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus klo 8.00
Pudas ja Suviaro

Kuusamon Pyhän Ristin kirkossa

29.11.
I adventtisunnuntain messu klo 10.00
Törmänen ja Heikkilä, avustaa Kirkkokuoro
Lasten adventtihartaus klo 14.00
Villikka ja Perttunen, avustaa Kuulas-juniorit
Adventtivesper klo 18.00, 
Jurvelin, Heikkilä, Perttunen sekä Kirkkokuoro

2.12.   Lasten adventtihartaus klo 9.30 Villikka ja Perttunen

6.12.   Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus klo 10.00
Pudas ja Heikkilä, avustaa Veteraanimieslaulajat

11.12. Nuorten messu klo 18.00
Törmänen, Villikka ja Suviaro. Messun jälkeen tarjolla glögit ja piparit

13.12. 
Messu klo 10.00, Koivuranta ja Heikkilä
Hyväntekeväisyyskonsertti klo 18.00

18.12. Kehitysvammaisten adventtikirkko klo 9.30, Perttunen

20.12. 
Messu klo 10.00, Jurvelin ja Heikkilä
Kauneimmat Joululaulut klo 15.00, Perttunen ja Heikki Mustaniemi
Kauneimmat Joululaulut klo 19.00, Heikkilä ja Jurvelin

24.12.
Koko perheen jouluhartaus ”Hetki seimen äärellä” klo 14.00,  
Villikka ja Perttunen, avustaa Kuulas-kuoro
Jouluaaton hartaus klo 16.00, Pudas ja Heikkilä, avustaa Kirkkokuoro
Jouluyön messu klo 23.00, Koivuranta ja Perttunen, avustaa Ainot

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus klo 7.00, 
Törmänen ja Heikkilä, avustaa Kirkkokuoro

26.12. II joulupäivän sanajumalanpalvelus klo 10.00, 
Koivuranta ja Suviaro

27.12. Messu klo 10.00, Villikka ja Suviaro

31.12. Sanajumalanpalvelus klo 23.00, Törmänen ja Heikkilä

1.1.  Sanajumalanpalvelus klo 10.00, Jurvelin ja Perttunen

Adventti- ja jouluaika  

1. adventtisunnuntai   29.11. 
Armas Maasalon ADVENTTIVESPER 
Pyhän Ristin kirkossa klo 18.00
Kirkkokuoro joht. 	 Raimo Heikkilä
Urut   TaruTiina Perttunen
Puhe   Matti Jurvelin

3. adventtisunnuntai  13.12. 
Hyväntekeväisyyskonsertti  
Pyhän Ristin kirkossa klo 18.00
Ohjelmassa esiintyvät
 Kuusamon kuorot ym. yhteislaulua.
Ohjelma 5 €  
Konsertista saadut tulot käytetään lyhentä-
mättöminä   vähävaraisten perheiden joului-
loksi Kuusamossa.
järj. Lions Club Kuusamo ja 
Kuusamon kuorot

Keskiviikkona 16.12.         
Joululaulutilaisuus Porkkapirtillä klo 10
Veteraanimieslaulajat                         
                                        
Torstaina  18.12.        
 Joululaulutilaisuus  Poussussa klo 19
Salme Ylipoussulla

4. adventtisunnuntai 20.12. 
Kauneimmat Joululaulut
Pyhän Ristin kirkossa  klo 15.00
juontaa Heikki Mustaniemi ja 

urkurina TaruTiina Perttunen

 Kauneimmat Joululaulut 
Pyhän Ristin kirkossa  klo 19.00
 juontaa  Matti Jurvelin ja 
urkurina Raimo Heikkilä

Kauneimmat joululaulut 
Käylän kirkossa  klo 19.00
 juontaa  Ebba Ahonen ja 
urkurina Laura Tornberg

Jouluaatto keskiviikko 24.12. 
Kirkkokuoron vierailu terveyskeskuksen 
eri osastoilla  klo 14.00 

Loppiainen  keskiviikko  6.1.2010  
Kirkkokuoron vierailu Porkkapirtillä                   
klo 14.00

Mahdolliset tiedustelut 
kanttori Raimo Heikkilä 050-330 8574

Adventti- ja jouluajan musiikkitilaisuudet 

nOlen kuluneen syksyn aikana pa-
lannut takaisin työhöni äitiysloman 
jälkeen. 

Aika kotona lasten ja erityisesti 
uuden perheenjäsenemme kanssa 
meni  nopeasti.

Tuntui jännittävältä palata töi-
hin, koska elämänrytmi muuttui ai-
ka lailla kotiäitiyden jälkeen ja tie-
sin palaavani uusien sekä haasta-
vien työtehtävien äärelle.

Minut astettiin siunauksen ja ru-
kouksien saattelemana 25.10.2009 
kappalaisen virkaan. 

Tämä päivä muistutti hyvin 
konkreettisella tavalla siitä, että pa-
pintyölleni on Lähettäjä, jonka va-
rassa olen ja saan tehdä työtäni. 

Osuvasti kyseisen sunnuntain 
aihe kertoi Jeesuksen lähettiläistä. 
Hänen lähetys- ja kastekäskynsä 
kuuluu meille jokaiselle: ” Minulle 

on annettu kaikki valta taivaassa ja 
maan päällä. Menkää siis ja tehkää 
kaikki kansat minun opetuslapsik-
seni: kastakaa heitä Isän ja Pojan ja 
Pyhän Hengen nimeen ja opetta-
kaa heitä noudattamaan kaikkea, 
mitä minä olen käskenyt teidän 
noudattaa”. ( Mt. 28: 18- 20 )

Tuhlaten ja uupumatta 
Luojan kädet jakavat an-
siotta elämäämme lahjat 
lukemattomat (Virrestä 
432)

Menkää, tehkää, kastakaa, opet-
takaa. Tässä on työsarkaa- ei pel-

kästään seurakunnan työntekijöille 
ja lähetystyöntekijöille vaan myös-
kin kaikille kristityille. 

Me kaikki olemme Jeesuksen lä-
hettiläitä. Jumalan silmissä jokai-
nen kristitty on lähetystyöntekijä, 
joka on kutsuttu omilla lahjoillaan 
ja taidoillaan toimimaan evanke-

liumin asialla.

Saimme näyn ja kutsumuk-
sen Ylösnousseen askeliin, 
todistamme palvellen seu-
raajina Kristuksen (vir-
restä 449)

Jeesus on lähettänyt meidät 

maailmaan. Hän on lähettänyt 
meidät sinne, missä on pimeää, jot-
ta veisimme pimeän keskelle valoa.  
Teemme Jeesuksen lähettilään työ-
tä  palvellessamme lähimmäisiäm-
me Kristuksen rakkaudella. Näin ta-
pahtuu esimerkiksi kohdatessam-
me yksinäisen vanhuksen tai kul-

kiessamme pienen matkan elämää 
apua tarvitsevan rinnalla.

Sinutkin on kutsuttu  Jeesuksen 
lähettilääksi!

 Leena Pudas 
 I kappalainen, lähetys- ja 

aikuiskasvatustyön teologi

”Menkää julki 
julistamaan 
ristin riemu-
sanomaa”

 Juhlakahveilla esiintyivät 
Kuusamon veteraanilaulajat. 

nVirren sävelmä on painettu 
Ruotsissa vuonna 1697. Tuohon 
aikaan Suomi kuului Ruotsin ku-
ningaskuntaan. Ruotsissa virsi-
kirjaan kootut virret tulivat myös 
Suomen virsikirjaan. 

Virsi ”Avaja porttis, ovesi” tuli 
ensi kerran vuonna 1701 ilmes-
tyneeseen suomalaiseen virsi-
kirjaan ja sen numero oli tuol-
loin 107.

Virren sanoittaja on Georg 
Weissel vuonna 1642 ja Ruotsik-
si sen on kääntänyt Jakob Arr-
henius 1694. Suomennos on vuo-
den 1701 virsikirjaan ja uudelleen 
vuoden 1984 virsikirjaan.

G.Weissel syntyi 1590 Dom-
naussa Itä-Preussissa pormesta-
rin poikana. Hän opiskeli useis-
sa yliopistoissa, mm. Königsber-
gissä teologiaa ja musiikkia. 1623 
hän siirtyi papiksi Königsbergiin, 
jonka uuden kirkon vihkijäistilai-
suuteen hän kirjoitti tunnetun ad-
venttivirtensä.

Kuusamon seurakunnassa tä-
tä virttä on laulettu yli 300 vuotta. 
Ensimmäisen adventtisunnun-
tain, uuden kirkkovuoden avauk-
seen se on kajahtanut virka-aika-
nani yli 30 vuotta ja jälleen tuleva-
na adventtisunnuntaina sitä lau-
letaan Pyhän Ristin kirkossa. 

Virren sanoma sopii hienos-
ti kirkon vihkijäistilaisuuteen, jo-
hon se on alun perin sisällöltään 

tarkoitettu, mutta myös Adventti-
messun avaukseksi. 

Virren alkuperäistä sisältöä 
messussa muun muassa kirkko-
kuoro laulaa Psalmina sanaosas-
tossa vastausmusiikin paikalla.

Lähdeaineistoa virrelle löytyy: 
Ps. 24:7-9, 118:19. Sak. 9:9. 1. säk: 
Luuk.15.7.

4. säk: Matt.25.7,13. 5. säk: Ilm. 
22:20.

Virressä ylistetään :
1. säk. ”Suo ilovirtes kaikua, on 

siitä riemu taivaassa” ;
2. säk. ”Hyvyyden Jeesus myö-

tään tuo ja kaiken armon sulle 
suo”;

3. säk. ”Autuas kansa kaupunki, 
kun Jeesus saapuu Herraksi”;

4. säk. ”Avaja porttis, ovesi val-
mista hälle itsesi”;

5. säk. sisältää rukousta ”Käy, 
Herra Jeesus, luokseni, tee sydä-
meeni majasi. Se täytä, Jeesus, ar-
molla ja asu aina minussa” jne.

Tämän virren sanomalla on 
hyvä aloittaa uutta kirkkovuotta, 
niin että Jumalan rakastava armo 
Jeesuksessa Kristuksessa evanke-
liumin kautta saisi löytää monen 
seurakuntalaisen sydämen.

Jumalan siunaamaa 
adventin aikaa!

Raimo Heikkilä 

”Avaja porttis, ovesi”
Uuden kirkkovuoden 
Adventtisunnuntain virsi 2

KUUSAMON SEURAKUNTAVIESTI
Kuusamon ev.lut. seurakunnan tiedotuslehti 3/2009

Kappalainen Leena Pudas saarnasi virkaanasettajaismessussa 
pyörätuolissa istuen, koska oli samalla viikolla loukannut jalkansa

Leena siunattiin uuteen virkaansa 
lääninrovasti Jaakko Kaltakarin johdolla.

Hyvää odotuksen aikaa

nSeurakuntamme tehtävä on 
jaettu toiminnallisesti kolmeen eri 
työalaan. Näitä ovat kasvatus, pal-
velu eli diakonia ja julistus. 

Julistuksen toimialaan kuulu-
vat yleinen seurakuntatyö, kirkko-
musiikki- ja lähetystyö. Julistuksen 
toimialalla työskentelevät keskei-
sesti papit, lehtori,  kanttorit ja lä-
hetystyöntekijät. 

Nimensä mukaisesti julistuksen 
toimialan tehtävänä on julistaa Ju-
malan sanaa ja pitää esillä Kristil-
lisestä sanomasta nousevaa arvo-
maailmaa. Tämän tehtävän kan-
nalta tärkein työmuoto on juma-
lanpalveluselämä.  Raamatun tut-
kiminen erilaisissa pienryhmissä 
kuuluu myös keskeisesti julistuk-
sen toimialan piiriin. 

Näiden tehtävien lisäksi toimi-
alan piiriin kuuluvat kirkollisten 
toimitusten ja pyhien sakrament-
tien toimittamisesta huolehtimi-
nen.

Julistustoimialan  
työntekijät:

Matti Jurvelin, toimialajohtaja
Lähetystyö:
Anneli Kaartinen, lähetyssih-
teeri
Leena Pudas, teologi
Kanttorit:
Raimo Heikkilä vastaa eläkeläis-
ten ja vanhusten sekä diakonia-

työn parissa tehtävästä musiikki-
työstä. Hän suunnittelee ja koordi-
noi seurakunnan konserttitoimin-
taa sekä kaikkea Pyhän Ristin kir-
kon musiikkitoimintaa.
Maria Suviaro vastaa nuorten pa-
rissa tehtävästä musiikkityöstä se-
kä Käylän kirkon musiikkitoimin-
nasta.
TaruTiina Perttunen vastaa las-
ten ja varhaisnuorten parissa teh-
tävästä musiikkityöstä (osa-aikai-
nen).

Seurakunnassa  
työskentelevät 
papit ja lehtori:

Veli-Matti Koivuranta, kirkko-
herra
Elsa Koivuranta, lehtori, dia-
koniatyöstä vastaava teologi (ver-
taisryhmät, sairaalasielunhoito, 
kriisityö, parisuhdetyö, työnohja-
us ja työyhteisön kehittäminen)
Leena Pudas, 1. kappalainen, lä-
hetys- ja aikuiskasvatustyöstä vas-
taava teologi
Matti Jurvelin, vs. kappalainen, 
toimialajohtaja, tiedottamisesta 
vastaava teologi
Tuomo Tömänen, vs. seurakun-
tapastori, nuorisotyöstä vastaava 
teologi
Marika Villikka, vs. seurakunta-
pastori, lapsi- ja varhaisnuoriso-
työstä vastaava teologi 

Julistustyöala esittäytyy

2.
Hyvyyden Jeesus myötään tuo
ja kaiken armon meille suo.
Kruununsa on vanhurskaus
ja valtikkansa laupeus.
Hän tuskat tuimat sammuttaa,
vaivoista meidät vapahtaa.
Nyt olkoon kiitos Jeesuksen,
hän saapuu luokse syntisen.

3.
Autuas kansa, kaupunki,
kun Jeesus saapuu Herraksi.
On siellä rauha, rakkaus
ja uusi toivo, uskallus.
Hän tullessansa armon tuo
ja avun neuvoillansa suo.
Nyt olkoon kiitos Jeesuksen,
hän saapuu luokse syntisen.

4.
Avaja porttis, ovesi,
valmista hälle itsesi.
Sun lamppus olkoon palava
ja valvo, Herraas odota.
Hän saapuu riemusaatossaan
ja sinut kruunaa armollaan.
Nyt olkoon kiitos Jeesuksen,
hän saapuu luokse syntisen.

5.
Käy, Herra Jeesus, luokseni,
tee sydämeeni majasi.
Se täytä, Jeesus, armolla
ja asu aina minussa.
Taivaaseen minut johdata,
luonasi anna riemuita.
Jo kohta Herra saapuukin.
Niin, aamen, Jeesus rakkahin. 


